
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 08/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Τεκμηριωμένο αίτημα Πανελληνίου Σωματείου Συμβασιούχων-Εποχικών 

Πυροσβεστών» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση του Σωματείου Εποχικών - Συμβασιούχων Πυροσβεστών, η 1η Μαΐου 
θεωρείται η έναρξη της αντιπυρικής περιόδου. Ως εκ τούτου, το Πυροσβεστικό Σώμα, ως κύριος 
βραχίονας Πολιτικής Προστασίας, αναλαμβάνει εκ νέου τον επιχειρησιακό σχεδιασμό (περιόδου 
Μαΐου-Οκτωβρίου 2021) της αντιμετώπισης των πυρκαγιών, καθώς και της παροχής συνδρομής 
για τη διάσωση ατόμων και υλικών αγαθών, που απειλούνται από αυτές. Στον όλο σχεδιασμό θα 
ενταχθούν, εκ νέου και οι πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης, οι οποίοι θα κληθούν, ισοτίμως με 
τους υπόλοιπους συναδέρφους τους, να παράσχουν με επαγγελματισμό και αυταπάρνηση το 
καθήκον που θα τους ανατεθεί, με μοναδικό κίνητρο την συνεισφορά τους στο κοινωνικό σύνολο 
της Πατρίδας μας. Κατά τη διαδικασία της εκ νέου ανάληψης των καθηκόντων τους, οι 2.300 
συμβασιούχοι-εποχικοί πυροσβέστες, με την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, καλούνται να 
προσκομίσουν και να καταθέσουν ιατρικές βεβαιώσεις, προκειμένου να ανανεώσουν την σύμβασή 
τους, με το Δελτίο Υγειονομικής Εξέτασης να περιλαμβάνει πλέον των δέκα (10) ιατρικών 
γνωματεύσεων/πιστοποιητικών. Δεδομένου ότι, διανύουμε μια χρονική περίοδο, κατά την οποία, 
επειδή, αφενός, τα Νοσοκομεία και οι υπόλοιπες δομές του Εθνικού δικτύου Υγείας απασχολούν 
σχεδόν το σύνολο του Ιατρικού Προσωπικού στην διαχείριση κρουσμάτων της πανδημίας, και 
αφετέρου, μέρος των ιατρών του Ιδιωτικού τομέα έχουν επιστρατευθεί ή εθελοντικά προσφέρουν 
υπηρεσίες στις Δομές του Ε.Σ.Υ., καθίσταται δύσκολη η διαδικασία έκδοσης και συγκέντρωσης, 
ιδιωτικά, των απαραίτητων γνωματεύσεων από τους συμβασιούχους-εποχικούς πυροσβέστες. 
Επιπρόσθετα και λαμβάνοντας υπόψη ότι, μέχρι πρότινος, καταβάλλουν με δική τους ευθύνη το 
κόστος επίσκεψης στον κατάλληλο ιατρό οι τελευταίοι (το οποίο, για το σύνολο των ως άνω 
γνωματεύσεων/πιστοποιητικών υπερβαίνει τα 500 ευρώ), κρίνεται αναγκαία η εξεύρεση μιας 
εναλλακτικής διεξόδου προς έκδοση των τελευταίων, όσον αφορά στην φετινή αντιπυρική περίοδο, 
χωρίς να επιβαρυνθούν σχετικά οι εποχικοί πυροσβέστες. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε, με επί τούτου πρωτοβουλία σας, να παράσχετε την σχετική δυνατότητα στους 
εποχικούς-συμβασιούχους πυροσβέστες, που προτίθενται να ανανεώσουν και φέτος την σχετική 
σύμβασή τους, να εκδώσουν ανεξόδως το σύνολο των απαραίτητων γνωματεύσεων-
πιστοποιητικών, έως την έναρξη της φετινής αντιπυρικής περιόδου, στις κατά τόπους Δημόσιες 
Δομές Υγείας, με την απλή επίδειξη κατάλληλου παραστατικού στοιχείου, που θα επιβεβαιώνει ότι 
οι εν λόγω εργάστηκαν, στο παρελθόν, ως εποχικοί πυροσβέστες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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